

以国之名 致敬抗疫英雄

郑州抗疫功臣荣获国家级表彰

冲在战“疫”一线 践行初心使命

——记全国抗击新冠肺炎疫情先进个人乔伍营赵清霞付桂荣

在9月8日举行的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,郑州市获表彰的4名先进个人中,有3名来自卫生健康系统。他们分别是郑州市紧急医疗救援中心副书记、主任乔伍营,郑州市第六人民

医院艾滋病科兼感染一科主任、主任医师赵清霞,郑州市卫生健康委党组书记、主任付桂荣。

在这场波澜壮阔的战“疫”中,他们或驰援武汉成为生命的“摆渡人”,或坚守郑州奋战在隔离病房抗疫最前线,或不惧艰险迎难而上、带领郑州市卫生健康系统全力打赢疫情防控总体战和阻击战,以实际行动彰显着白衣天使的责任和担当,践行着共产党员的初心与使命。

“感谢圆方6万职工,感谢573名共产党员,感谢各级领导,感谢关心支持我们的所有朋友们,感谢家人们。”走出人民大会堂,63岁的“网红书记”薛荣心潮澎湃,在朋友圈发出了一条喜讯,瞬间收获无数点赞。

9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。作为郑州圆方集团的党委书记,登台领奖的薛荣,收获了两项荣誉:“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”和“全国抗击新冠肺炎疫情先进基层党组织”。

“今天在北京参加表彰大会,心情无比激动,久久不能平静。”当日下午,记者连线采访时,薛荣表示,这不仅仅是圆方集团的荣誉,更是党和国家对民营企业参与抗击疫情工作的认可和鼓励,内心感到十分骄傲与自豪。

薛荣表示,在抗疫期间,同事坚守岗位,573名共产党员冲锋在一线,自己能够代表郑州圆方集团登上全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会的领奖台,受到习近平总书记等党和国家领导人的亲切接见,捧回由中共中央、国务院、中央军委联合颁发的“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”和由中共中央颁发的“全国抗击新冠肺炎疫情先进基层党组织”两项最高荣誉,她深受鼓舞,将倍加珍惜荣誉。

而在郑州圆方集团的三楼大会议室里,圆方集团党委副书记、总经理李圆方,以及集团机关和各子公司职工一同观看全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会实况直播。当薛荣上台领奖时,大会议室里传来雷鸣般掌声,全体职工沉浸在喜悦之中。

表彰大会结束后,李圆方告诉记者,习近平总书记在发言中指出“人无精神则不立,国无精神则不强”。这句话让他深受感动。圆方集团一直倡导“平时看出来,困难站出来,危急豁出来”的企业精神,在这次抗疫中鼓舞了全体圆方职工。在未来,他们将弘扬抗疫精神,弘扬劳动精神,在平凡的岗位上续写不平凡的故事。

圆方集团党委副书记李章柱表示:“圆方集团党委获得如此至高荣誉,是党中央对我们抗疫成果肯定,我们将珍惜荣誉,再创佳绩。”

“听到总书记的发言,特别是关于90后在这次疫情防控中不怕苦、不畏难的精神我感触颇深。”圆方集团年轻职工代表赵醒表示,这次抗疫,很多90后用实际行动证明了责任担当,“我们是有理想有担当的一代。同时作为一名共产党员,我将恪尽职守,立足本职工作的同时,继续发挥党员先锋模范作用,彰显圆方精神。”

郑州圆方集团是郑州市一家综合服务型民营企业,在北京、湖北、上海等地建立了27个分公司,现有员工6万人,其中党员573名。疫情发生后,圆方集团党委积极利用民营企业党建工作独特优势,稳定队伍、鼓舞士气,组建了4支由党委成员担任队长的抗疫突击队,先后派出9支抗击疫情党员突击队分赴北京解放军301医院、湖北十堰人民医院发热门诊和隔离病房,跟随郑州大学援鄂医疗队奔赴武汉抗疫主战场,涌现了一批党员先锋。

薛荣是党的十九大代表、全国优秀党务工作者、改革开放40年百名杰出民营企业家。疫情防控关键时刻,薛荣给习近平总书记写信,代表全体职工汇报了坚守岗位、积极参与抗疫的情况,表达了共担责任、共克时艰的决心。

五一前夕,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,向他们并向全国各族劳动群众致以节日的问候。习近平在回信中表示,新冠肺炎疫情发生后,你们在集团党委带领下,一直坚守保洁、物业等岗位,不少同志主动请战驰援武汉等地的医院,以实际行动为抗击疫情作出了贡献。大家辛苦了!

习近平指出,伟大出自平凡,英雄来自人民。希望广大劳动群众坚定信心、保持干劲,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事,用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献更多力量。

“此次获得国家级殊荣,是对我最高褒奖。”薛荣说。危急时刻担当使命,在疫情暴发蔓延的关键时期,湖北十堰人民医院发热门诊和隔离病房保洁工作求助,集团党委决定派出第三支党员突击队驰援十堰。薛荣第一个报名,并主动请缨担任队长。回忆起抗疫的那段经历,薛荣感慨:“当时那种迎难而上、争当先锋模范、冲锋在前的精神,我始终记得。”

薛荣表示,这次表彰,对圆方集团全体职工来说,是一个光荣称号,也是沉甸甸的责任。“在这次疫情防控中的所有付出,是值得的。今后我们将更加努力。”

郑报全媒体记者 石闯

「这是对我们最高的褒奖」

——记全国抗击新冠肺炎疫情先进集体圆方集团

乔伍营:为打好秋冬疫情防控战做好准备

“党和国家给予了我至高的荣誉,让我倍感肩上责任重大,使命光荣。”9月8日,郑州市紧急医疗救援中心主任乔伍营手捧全国抗击新冠肺炎疫情表彰荣誉证书,感慨万千,他知道,这样的“高光”时刻来之不易。时隔近半年,再回想起那段抗疫经历,他说:“疫情能取得阶段性的胜利,是在党的领导下,全国人民万众一心的结果,我为我们中华民族伟大的抗疫精神而自豪,为我们有强大的祖国而自豪。”

2月5日,51岁的乔伍营作为河南省援鄂医疗转运队队长,带领全省81名院前急救人员驰援武汉,成为全国第一支、也是唯一一支挺进武汉的医疗急救转运队。

乔伍营是一名老党员,更是急救队伍中的“老兵”,汶川地震、SARS等突发救援事件中都有他的身影。但他知道这次救援不同于以往,无形的病毒,未知的风险,都给急救工作带来了巨大压力。

尽管如此,冲锋是他和队员们义不容辞的选择。到达武汉第一天,乔伍营便组织转运队“火线”成立临时党支部,引领全体队员冲锋在前、勇于担当;为保障全体队员零感染,每次出车前他都要一个检查队员的防护装备是否穿戴规范;对当地道路不了解不熟悉,乔伍营一方面要求急救司机争分夺秒熟悉武汉地图,另一方面在准确利用当地120指挥平台的基础上,为郑州120指挥车前方引路。

赵清霞:继续为守护人民群众健康而竭尽全力

“钢铁霞”是同事在赵清霞防护服上写的昵称。从艾防最前线到抗疫最前线,这个铿锵名字的背后,代表的是一位拥有33年党龄医务工作者的初心与担当。此次作为先进个人赴京参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会,赵清霞无比激动,却又非常谦虚:“我只不过是郑州市广大医务工作者的代表,这份荣誉,属于参战的全体‘战士’。”

赵清霞是河南省新冠肺炎医疗救治专家组专家、郑州市新冠肺炎救治专家组组长。1月中旬,河南收治了一例由武汉返乡、因肺部重症感染到郑州求医的患者,赵清霞对此病例高度重视,第一时间上报病例,参与会诊并指导开展隔离治疗。作为河南首例新冠肺炎确诊病例,这次救治吹响了河南阻击新冠肺炎疫情的“集结号”。

郑州市第六人民医院作为河南

省、郑州市两级新冠肺炎定点医院,承担了郑州市大量的留观、疑似、确诊患者的排查、救治任务。赵清霞主动作为,逐个隔离病区巡视、指导,规范消毒隔离、诊断治疗及护理程序,使全院的整个新冠疫情临床处置工作紧张而有序。

作为隔离病区临时党支部书记,从踏进隔离病区那一刻起,赵清霞就像“上了发条”一样。隔离病区没有昼夜之分,线上线下院内外会诊病人、主持救治分析全市重症病例成因、指导上报研判救治数据……她无时无刻,无处不在。疫情严重时,医院收治了郑州一半以上的确诊患者。作为在传染病一线工作30多年的老兵,在承受着巨大压力的同时,她还给年轻的医护人员打气,“有我在,你们不要怕”。医院领导多次提出想让她走出隔离病区协调救治工作,但赵清

霞说:“作为感染科医生,坚守在抗疫一线,义不容辞!”

她坚守隔离病区40余天,直到住院确诊患者“清零”。在她的带领下,隔离病区的医护人员纷纷递交请战书、入党申请书,选择与她一起并肩战斗。辛勤付出的背后,是她带领医护人员完成511例疑似患者隔离观察、72例确诊患者康复出院、全院无1名医护人员感染所交上的优秀答卷。

能够代表郑州市广大医务工作者参加此次表彰大会,亲耳聆听习近平总书记的重要讲话,赵清霞感到无比光荣,她说:“返回工作岗位后,我们要深入学习、领会习近平总书记重要讲话,继续践行伟大的抗疫精神,继续为守护人民群众健康而竭尽全力。”

郑报全媒体记者 邢进 李京儒 通讯员 周二彬

用生命诠释人民警察的职责与担当

——记全国抗击新冠肺炎疫情先进个人樊树锋

9月8日上午,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,郑州市公安局东风路分局治安大队民警樊树锋入选全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、优秀共产党员。

回顾:此生无悔披战甲,39岁的他牺牲在抗疫一线

2月11日,在抗疫一线连续奋战17天的郑州市公安局东风路分局社区民警樊树锋因过度劳累导致颅内出血,倒在工作岗位上,2月19日抢救无效,他的生命定格在39岁。

“如果因为工作或其他原因我牺牲了,就把我的器官捐了,让更多的人延续生命。”家属遵从他生前愿望,将他的器官无偿捐献,他的义举挽救3个人的生命,让两个人重见光明,他的生命在5个人身上得以延续。

1981年出生的樊树锋是一名共产党员,2005年加入郑州市公安局特警支队,2016年来到东风路分局治安管理服务大

队治安二中队担任白庙社区民警。入警以来,先后参加汶川抗震救灾、北京奥运安保等重大任务。

他负责的白庙社区包括大铺村、小铺村和姜砦村三个都市村庄,有8个网格9个小区900余户2800余人,还有两个在建工地,流动人口多,人员构成复杂。

按照疫情防控工作部署,为迅速查证落实辖区的疫情管控重点人员并摸清辖区人员情况,确保底数清、情况明,樊树锋从大年初二开始带着辅警,逐户入户排查,核对信息,询问情况。

樊树锋的家离单位很近,隔着一条街,300多米。但妻子张华和两个女儿却觉得离得很远,远到经常是十天半月见不到一次。大年初二离家上班,张华再也没有见过樊树锋一面。

疫情防控以来,樊树锋吃住都在单位,一连十多天没有回过家。张华说:“人家是三过家门而不入,我家树锋是十过家门都不入!”她也明白,疫情之下,樊树锋是为了工作,也是怕感染了孩子和老人。

“这次疫情防控,他带着我们排查,非常认真负责,挨家挨户都要去,他说我们多走一步,群众就离病毒远一些。”辅警闫志红说,她们几个还和樊树锋开玩笑说,要不要去你家排查看一下,顺便看看嫂子和孩子。他当时笑了笑,说了一句“等疫情结束再回去看她们吧……”

战友:接过旗帜,继续奋战在各自的岗位上

观看表彰大会的东风路分局余博文说,疫情发生以来,我看到了那被口罩勒出红印的面庞,也看到了不惧病毒转移疑似病例的背影,更看到了春节期间都没时间见家人一面的辛苦,这是他们救死扶伤的印记,也是他们劳累疲惫的写照。树锋把自己生命中最美丽的年华留在了绿城大地,以实际行动守护了辖区群众的平安,用生命和热血诠释了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的铿锵誓言!

东风路公安分局陈梦佳说:“看完表彰大会后,我的心情久久不能平静,每一

个平凡的人在面对突如其来疫情时,都表现出了不平凡的力量,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。这种抗疫精神也会化作为骨和血,激励着我像樊树锋一样,在面对任何困难时,永远牢记人民至上。”

东风路公安分局王霞说,疫情面前,警察不退。从大年初一接到返岗命令,东风路分局全体民警辅警第一时间赶回单位,和树锋一样,怀着共同的初心使命,彼此互相鼓励支持,连续奋战在疫情防控的战场上。

疫情滚动排查、高速卡口检查、发现疑似病例时配合社区的紧急处置……在做这些工作时,大家没有一丝抱怨,反而在心中有着神圣的使命感——我们要在疫情面前,守护辖区的百姓平安。

郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 王霞 余博文

庆祝教师节 共话“美好教育”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星 李娅芳)春华秋实,硕果飘香。在全国第36个教师节来临之际,近日,二七区通过召开座谈会、走访慰问等多种方式,向一线教师致敬,共同描绘“美好教育”蓝图。

坚持优先发展,优质教育资源迅速倍增。二七区大力布局和完善中小学、幼儿园等基础教育设施。五年投入资金29.51亿元,新增中小学、幼儿园64所,优质学位5.6万个,创造了学校建设的“二七速度”。

坚持品质提升,教育教学品牌日益彰显。大力实施“名校托管、一校多区”集团化办学模式,全区43所中小学、幼儿园参与其中,形成了4中、82中、汝河路小学、实验幼儿园、第一幼儿园等14个名校教育集团。

坚持尊师重教,师资队伍活力不断迸发。五

年来累计引进高层次人才169人,公开招聘教师1370人、在职教师239人,培养名校长、名教师、名班主任、教育教学专家、骨干教师556名,996名教师荣获国家、省市优质课奖项,421名教师荣膺国家、省市级名师、骨干教师。

坚持为民解忧,群众对教育的获得感持续增强。把群众的感受作为最重要的评判标准,采取校内食堂、校外配餐相结合的供餐模式,全区中小学午餐供餐实现全覆盖;坚持尽力而为、量力而行,建立区级课后服务和专项经费保障制度,确保“课后有指导、延时有服务、安全有保障”。

下一步,二七区将继续秉承尊师重教的优良传统,持续加大教育投入力度,不断创新方式方法,创引更多更加优质的品牌名校,加快推进区域性优质教育中心建设,让辖区每一个孩子都能享有公平而有质量的教育。



在第36个教师节到来之际,昨日,一家爱心企业走进郑州五里堡小学,向学校老师捐赠爱心公益物资。本报记者 李利强 摄



昨日,在第36个教师节来临之际,郑州公交一公司二车队102路党员车队长宋朝阳专门制作了以弘扬尊师重道、感恩师恩主题车厢。本报记者 刘玉娟 摄